На основу члана 165. став 5. Закона о полицији („Службени гласник РС”, бр. 6/16 и 24/18)
и члана 42. став 1. Закона о Влади („Службени гласник РС”, бр. 55/05, 71/05 – исправка,
101/07, 65/08, 16/11, 68/12 – УС, 72/12, 7/14 – УС, 44/14 и 30/18 – др. закон), Владa доноси

УРЕДБУ

о каријерном развоју полицијских службеника

"Службени гласник РС", бр. 42 од 1. јуна 2018, 91 од 23. новембра 2018, 69 од 27. септембра 2019.

I. УВОДНЕ ОДРЕДБЕ Члан 1.
Овом уредбом уређују се каријерни развој, начин стицања чина/звања и остала питања везана за каријерно напредовање полицијских службеника у Министарству унутрашњих послова (у даљем тексту: Министарство).

Члан 2.

Каријерни развој, у смислу ове уредбе, представља процес континуираног стручног оспособљавања и усавршавања полицијских службеника, усмерен на унапређење индивидуалног   и   организационог   радног   учинка,   а   ради   ефикасног   и   ефективног доприноса остваривању циљева Министарства.

Каријерни развој заснован је на начелу једнаких могућности, које онемогућава дискриминацију и неједнако поступање по било ком основу.

Каријерно напредовање је саставни део каријерног развоја и заснива сe на претходном оспособљавању и усавршавању полицијских службеника. Каријерно напредовање може бити хоризонтално (квалитативно другачија врста посла и стицање наредног чина/звања) и вертикално (виши ниво руковођења).

Члан 3.

Сврха каријерног развоја јесте да омогући да се полицијски службеници најпре оспособљавају за одређене послове, затим, развијају и напредују у складу са оствареним резултатима рада, компетенцијама и личним циљевима, а ради остваривања циљева Министарства.

Планирање, спровођење и надзор над спровођењем каријерног развоја полицијских службеника спроводи организациона јединица надлежна за послове људских ресурса, у сарадњи са организационим јединицама Министарства.
Члан 4.

Министарство у сврху остварења организационих циљева обезбеђује услове за реализацију стручног оспособљавања и усавршавања полицијских службеника, а у циљу припреме за будуће захтеве посла.

Глава II. КАРИЈЕРНО НАПРЕДОВАЊЕ
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Члан 5.

Каријерно напредовање је део каријерног развоја и подразумева стицање наредног чина/звања у оквиру истог нивоа руковођења, стицање наредног чина/звања оперативног и непосредно  вишег  нивоа  руковођења,  стицање  наредног  чина/звања  у оквиру извршилачких радних места, као и напредовање на оперативни и непосредно виши ниво руковођења у стеченом чину/звању.

Хоризонтално  напредовање  је,  у  смислу  ове  уредбе,  стицање  наредног  чина/звања  у оквиру извршилачких радних места и руководећих радних места истог нивоа руковођења.

Вертикално напредовање је, у смислу ове уредбе, стицање наредног чина/звања оперативног и непосредно вишег нивоа руковођења, као и напредовање на оперативни и непосредно виши ниво руковођења у стеченом чину/звању.
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1. Општи услови за напредовање
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а) Услови за хоризонтално напредовање

Члан 6.

Услови за хоризонтално напредовање полицијских службеника јесу:

1) одговарајуће образовање;

2) године стажа проведене у претходном чину/звању;

3) успешно завршена стручна обука за чин/звање;

4) просечна трогодишња оцена која не може бити нижа од „истиче се – 4”.
Просечна трогодишња оцена представља просек три последње закључне годишње оцене рада.

Чин генерала полиције могу стећи полицијски службеници на одређеним радним местима високог и стратешког нивоа руковођења, у складу са правилима каријерног развоја полицијских службеника, на предлог министра унутрашњих послова.
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б) Услови за вертикално напредовање
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Члан 7.

Услови за вертикално напредовање полицијских службеника јесу:

1) одговарајуће образовање;

2) године стажа проведене у претходном чину/звању;

3) успешно положен стручни испит за чин/звање;

4) просечна трогодишња оцена која не може бити нижа од „истиче се – 4”;

5) успешно завршена стручна обука и успешно положен стручни испит за одговарајући ниво руковођења.

Просечна трогодишња оцена представља просек три последње закључне годишње оцене рада.
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Члан 8.

Услов за вертикално напредовање у стеченом чину/звању, јесте успешно завршена стручна обука и успешно положен стручни испит за одговарајући ниво руковођења, уз испуњеност услова из члана 7. став 1. тач. 1‒4 ове уредбе.

Изузетно  од  става  1.  овог  члана,  уколико  полицијски  службеник  који  се  пријавио  на стручну обуку за одговарајући ниво руковођења поседује претходно искуство на руководећим радним местима, исто ће се узети у обзир приликом утврђивања испуњености услова за вертикално напредовање.
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2. Временски услов за стицање чина/звања
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Члан 9.

Почетни чин/звање у оквиру образовања предвиђеног за радно место, одређује се након завршеног приправничког стажа и положеног стручног испита, и то:

1) са средњoм стручном спремом, која се по прописима који уређују област образовања и васпитања изједначава са средњим образовањем (у даљем тексту: средње образовање), почетни чин/звање је млађи водник полиције/млађи полицијски референт и млађи водник ватрогасац;

2) са високим образовањем на основним академским студијама у обиму од најмање 180
ЕСПБ бодова, основним струковним студијама, односно на студијама у трајању до три године почетни чин/звање је заставник полиције/млађи полицијски сарадник и млађи заставник ватрогасац;

3) са високим образовањем на основним академским студијама у обиму од најмање 240
ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, мастер струковним, односно на основним студијама у трајању од најмање четири године или специјалистичким студијама на факултету почетни чин/звање је поручник полиције/виши полицијски сарадник и потпоручник ватрогасац.

Под  потребним  годинама  стажа  проведеним  у  претходном  чину/звању,  у  смислу  ове уредбе, за овлашћено службено лице, лице на посебним дужностима и припаднике ватрогасно спасилачких јединица сматра се:

1) са средњим образовањем:

(1) најмање пет година у чину/звању млађег водника полиције/млађег полицијског референта и млађег водника ватрогасца,

(2) најмање десет година у чину/звању водника полиције/полицијског референта и водника ватрогасца;

2) са високим образовањем на основним академским студијама у обиму од најмање 180
ЕСПБ бодова, основним струковним студијама, односно на студијама у трајању до три године:

(1) најмање пет година у чину/звању заставника полиције/млађег полицијског сарадника и млађег заставника ватрогасца,
(2) најмање десет година у чину/звању заставника I класе полиције/полицијског сарадника и заставника ватрогасца;

3) са високим образовањем на основним академским студијама у обиму од најмање 240
ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, мастер струковним, односно на основним студијама у трајању од најмање четири године или специјалистичким студијама на факултету:

(1) најмање три године у чину/звању поручника полиције/вишег полицијског сарадника и потпоручника ватрогасца,

(2) најмање четири године у чину/звању капетана полиције, мајора полиције и потпуковника полиције/млађег полицијског саветника, полицијског саветника и самосталног полицијског саветника и поручника ватрогасца, капетана ватрогасца и мајора ватрогасца,

(3) најмање пет година у чину/звању пуковника полиције/вишег полицијског саветника и потпуковника ватрогасца.
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Члан 10.

Образац предлога за стицање наредног чина/звања, који је дат  у Прилогу 5 и који је одштампан уз ову уредбу и чини њен саставни део, надлежна организациона јединица за послове људских ресурса доставља руководиоцу запосленог.

Руководилац из става 1. овог члана проверава испуњеност услова за стицање наредног чина/звања, и уколико утврди испуњеност, образац предлога доставља надлежној организационој јединици за послове људских ресурса, ради доношења акта о стицању наредног чина/звања.

Уколико руководилац из става 1. овог члана, утврди да нису испуњени услови за стицање наредног чина/звања, обавештава надлежну организациону јединицу за послове људских ресурса, која је доставила образац предлога за стицање наредног чина/звања.

Акт о стицању наредног чина/звања доноси се најкасније у року од месец дана од дана када је запослени испунио услове за стицање чина/звања.
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Члан 11.

Актом о престанку радног односа у Министарству истовремено се утврђује да запослени губи чин/звање.
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3. Стручна обука и стручни испит
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а) Стручна обука и стручни испит за чин/звање

*Службени гласник РС, број 69/2019

Члан 12.

Стручна обука код хоризонталног напредовања у чин/звање спроводи се кроз програм стручног усавршавања.

Стручни испит код вертикалног напредовања у чин/звање спроводи се кроз програм стручног усавршавања.

Полицијски   службеници   који   су   у   складу   са   Програмом   стручног   усавршавања полицијских службеника, похађали теоријску наставу и на годишњем тесту провере знања реализованом најкасније у претходној календарској години, остварили врло добар (4) или одличан (5) успех, сматра се да су успешно завршили стручну обуку, односно стручни испит за напредовање у виши чин/звање.
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б) Стручна обука и стручни испит за ниво руковођења
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Члан 12а

Полагање стручног  испита за одговарајући  ниво руковођења код  вертикалног напредовања, подразумева претходно завршену стручну обуку за тај ниво руковођења.

Запослени на извршилачким радним местима могу да се пријаве на обуку за оперативни ниво руковођења, а запослени на руководећим радним местима могу да се пријаве на обуку за наредни ниво руковођења, уз испуњеност услова из члана 7. став 1. тач. 1‒4 ове уредбе.
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Члан 13.

Стручни испит из члана 12а став 1. ове уредбе, за оперативни, средњи и високи ниво руковођења,  спроводи  се  електронским  путем  у  просторијама  Министарства,  путем
тестова. Одговори се аутоматски обрађују,  на основу чега се добија коначан резултат испита, који Комисија констатује записником.

Стручни испит из члана 12а став 1. ове уредбе, за стратешки ниво руковођења, полаже се пред Комисијом, која у записнику констатује да ли је полазник обуке положио или није положио стручни испит.

Комисију чине: председник Комисије и два члана. Комисију образује руководилац организационе јединице надлежне за послове људских ресурса.

Комисија има секретара из реда запослених у организационој јединици надлежној за послове обуке.

За полагање стручног испита за стратешки ниво руковођења, председник и један члан Комисије одређују се из састава руководилаца стратешког нивоа руковођења, а други члан Комисије је из реда извођача наставе на обуци за стратешки ниво руковођења.

За  полагање  стручног   испита  за  високи,  средњи   и   оперативни  ниво  руковођења, председник и чланови Комисије одређују се из састава руководилаца непосредно вишег нивоа руковођења, у односу на ниво руковођења за који се полаже стручни испит.

Комисија  доноси  пословник  којим  се  ближе  уређује  рад  Комисије  у  вези  полагања стручног испита за одговарајући ниво руковођења.

Рад Комисије је јаван.
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4. Начин одређивања чина/звања
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Члан 14.

Запосленом у Министарству у својству државног службеника који се трајно премешта на радно место полицијског службеника (ОСЛ/ПД), чин/звање одредиће се према пословима радног места на које се премешта, у складу са стажом осигурања у ефективном трајању.

Под стажом осигурања у ефективном трајању, у смислу става 1. овог члана, не рачуна се време проведено на радном месту са нижом стручном спремом.

Полицијском службенику који се прима у радни однос на неодређено време, чин/звање одредиће се према пословима радног места на које се распоређује.

У време потребно за напредовање, у смислу става 3. овог члана, урачунава се и време које је полицијски службеник провео у радном односу на одређено време у Министарству, на
пословима полицијског службеника, а уз испуњеност осталих услова за напредовање прописаних овом уредбом.

Полицијском службенику који се трајно премешта/распоређује на радно место полицијског службеника,  за  које  је  актом  о  унутрашњем  уређењу  и  систематизацији,  као  услов  у погледу образовања прописано средње образовање или нижи степен образовања у односу на степен образовања у којем је полицијски службеник до тада био трајно премештен/распоређен, чин/звање одредиће се према пословима радног места на које се полицијски службеник трајно премешта/распоређује, а у складу са стажом осигурања у ефективном трајању.
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Члан 15.

Распони и називи чинова/звања за радна места полицијских службеника, прописани су табелама датим у прилозима 1‒4 који су одштампани уз ову уредбу и чине њен саставни део.

Aктом о унутрашњем уређењу и систематизацији, за свако радно место, ближе је одређен распон чина/звања и то у распону од највише два систематизована чина/звања.

Изузетно од става 2. овог члана, за одређена радна места актом о унутрашњем уређењу и систематизацији, може се одредити и другачији распон чина/звања.

Чинови/звања означавају се арапским бројевима од 1 до 12, рачунајући од почетног чина/звања до највишег чина/звања које се може стећи у Министарству.
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III. ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ Члан 16.
Одређивање чинова/звања полицијских службеника, у складу са Законом, овом уредбом и актом о унутрашњем уређењу и систематизацији, извршиће се на следећи начин:

1) полицијским службеницима, који имају звање/чин млађи полицајац/млађи референт/млађи водник полиције одређује се чин/звање млађи водник полиције/млађи полицијски референт/млађи водник ватрогасац, који се означава арапским бројем 1;

2) полицијским службеницима, који имају звање/чин млађи полицајац 1. класе и полицајац/млађи референт 1. класе и референт/млађи водник полиције 1. класе и водник полиције, одређује се чин/звање водник полиције/полицијски референт/водник ватрогасац, који се означава арапским бројем 2;
3) полицијским службеницима, који имају звање/чин полицајац 1. класе, виши полицајац и самостални полицајац/референт 1. класе, виши референт и самостални референт/водник полиције 1. класе, старији водник полиције и старији водник полиције 1. класе, одређује се чин/звање   водник   1.   класе   полиције/виши   полицијски   референт/водник   1.   класе ватрогасац, који се означава арапским бројем 3;

4) полицијским службеницима, који имају звање/чин млађи полицијски наредник/млађи стручни сарадник и млађи заставник полиције, одређује се чин/звање заставник полиције/млађи полицијски сарадник/млађи заставник ватрогасац, који се означава арапским бројем 4;

5) полицијским службеницима који имају звање/чин млађи полицијски наредник 1. класе и полицијски   наредник/млађи   стручни   сарадник   1.   класе   и   стручни   сарадник/млађи заставник полиције 1. класе и заставник полиције, одређује се чин/звање заставник 1. класе полиције/полицијски сарадник/заставник ватрогасац, који се означава арапским бројем 5;

6) полицијским службеницима, који имају звање/чин полицијски наредник 1. класе, виши полицијски наредник и самостални полицијски наредник/стручни сарадник 1. класе, виши стручни сарадник и самостални стручни сарадник/заставник полиције 1. класе, старији заставник полиције и старији заставник полиције 1. класе, одређује се чин/звање потпоручник  полиције/самостални  полицијски  сарадник/заставник  1.  класе  ватрогасац, који се означава арапским бројем 6;

7) полицијским службеницима, који имају звање/чин полицијски инспектор и виши полицијски инспектор/инспектор и виши инспектор/потпоручник полиције и поручник полиције, одређује се чин/звање поручник полиције/виши полицијски сарадник; за припаднике ватрогасно-спасилачких јединица у звању полицијског инспектора одређује се чин потпоручник ватрогасац, који се означава арапским бројем 7;

8) полицијским службеницима, који имају звање/чин самостални полицијски инспектор/самостални инспектор/капетан полиције, одређује се чин/звање капетан полиције/млађи полицијски саветник; за припаднике ватрогасно-спасилачких јединица у звању вишег полицијског инспектора, одређује се чин поручник ватрогасац, који се означава арапским бројем 8;

9) полицијским службеницима, који имају звање/чин главни полицијски инспектор/главни инспектор/мајор полиције, одређује се чин/звање мајор полиције/полицијски саветник; за припаднике ватрогасно-спасилачких јединица у звању самосталног полицијског инспектора, одређује се чин капетан ватрогасац, који се означава арапским бројем 9;

10)  полицијским  службеницима,  који  имају  звање/чин  полицијски  саветник/саветник
/потпуковник полиције, одређује се чин/звање потпуковник полиције/самостални полицијски саветник; за припаднике ватрогасно-спасилачких јединица у звању главног полицијског  инспектора  одређује  се  чин  мајор  ватрогасац,  који  се  означава  арапским бројем 10;
11) полицијским службеницима, који имају звање/чин главни полицијски саветник/главни саветник/пуковник полиције, одређује се чин/звање пуковник полиције/виши полицијски саветник; за припаднике ватрогасно-спасилачких јединица у звању полицијског саветника одређује се чин потпуковник ватрогасац, који се означава арапским бројем 11;

12)  полицијским  службеницима,  који  имају  чин  генерала  одређује  се  чин  генерала полиције; за припаднике ватрогасно-спасилачких јединица у звању главног полицијског саветника одређује се чин пуковника ватрогасца, који се означава арапским бројем 12.
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Члан 17.

Полицијски службеник коме се, применом одредаба члана 16. ове уредбе, одреди нижи чин/звање од оног чина/звања који је предвиђен за радно место на којем је распоређен може да остане на том радном месту, уз услов да у року од осам година стекне чин/звање прописан за радно место на коме је распоређен.

Ако полицијски службеник не испуни услове у року прописаном у ставу 1. овог члана распоређује/премешта се на радно место за које испуњава услове у погледу чина/звања.

Члан 18.

Полицијски службеник коме се, применом одредаба члана 16. ове уредбе, одреди виши чин/звање од оног чина/звања који је предвиђен за радно место на које је распоређен, наставља да ради у утврђеном чину/звању.

Ако се полицијском службенику чин/звање одреди применом става 1. овог члана, сматраће се да тај полицијски службеник има положен стручни испит за најнижи ниво руковођења за који је тај чин/звање предвиђен.

Члан 19.

Време проведено у звању/чину и последње три годишње оцене које је полицијски службеник стекао према прописима који су били на снази до ступања на снагу Закона о полицији („Службени гласник РС”, број 6/16) признаје се за напредовање у складу са одредбама ове уредбе.

Члан 20.

Полицијски службеник који се у моменту доношења новог акта о систематизацији радних места затекне на радном месту, за које је, тим актом промењен услов за рад на радном месту у погледу потребног образовања, може се распоредити на то радно место уз обавезу, да у року од три школске године од дана распоређивања испуни услове у погледу образовања.
Ако полицијски службеник, у року утврђеном у ставу 1. овог члана, не испуни услове у погледу образовања за стицање чина радног места на које је распоређен, распоређује/премешта се на радно место за које испуњава услове у погледу образовања, односно чина/звања.

Члан 21.

Полицијским службеницима којима је, применом одредаба члана 16. ове уредбе, одређен чин/звање признаће се да имају положене обуке за чин, односно стручне испите за нивое руковођења.

Полицијски службеник ће моћи да се пријави на интерни конкурс без положеног стручног испита за виши ниво руковођења, потребног за радно место на које се пријављује до 1. јануара 2019. године.

Полицијски службеник који буде изабран на интерном конкурсу на начин прописан ставом
2.  овог  члана,  у  обавези  је  да  стручни  испит  положи  у року  од  три  месеца  од  дана распоређивања/премештаја.

Ако полицијски службеник не положи стручни испит у року, који је прописан ставом 3. овог члана, биће распоређен/премештен на радно место за које испуњава услове.

Након 1. јануара 2019. године, полицијски службеник је у обавези да приликом пријављивања на интерни конкурс испуни све услове потребне за рад на радном месту на које се пријављује.

Члан 22.

Полицијски службеници у статусу овлашћених службених лица – ОСЛ, којима се одреди чин у складу са правилима ове уредбе, сматраће се да имају завршену полицијску обуку основног нивоа.

Члан 22а

Члан 16. ове уредбе и чланови који су у вези са применом одредаба члана 16. могу се применити само на полицијске службенике којима чин/звање није одређен у складу са правилима  Уредбе  о  каријерном  развоју полицијских  службеника  („Службени  гласник РС”, бр. 42/18 и 91/18).

Полицијски службеник коме је применом члана 17. став 1. ове уредбе одређен чин/звање, може бити премештен/распоређен на радно место у оквиру извршилачких радних места, односно руководећих радних места истог нивоа руковођења.

Полицијски службеник коме је применом члана 18. став 1. ове уредбе одређен чин/звање, премештајем/распоређивањем  на  исто  или  друго  радно  место,  наставља  да  ради  у утврђеном чину/звању.
Полицијски службеник коме је применом члана 18. став 2. ове уредбе признат стручни испит за најнижи ниво руковођења, сматраће се да приликом премештаја/распоређивања на друго радно место, има положен стручни испит за тај ниво руковођења.

Полицијском службенику који је испунио обавезу из члана 20. став 1. ове уредбе, одредиће се чин/звање прописан за радно место на које се премешта/распоређује, а у складу са правилима каријерног развоја, изузев полицијских службеника распоређених у складу са чланом 17. став 1. и чланом 18. став 1. ове уредбе, којима ће се чин/звање одредити у складу са наведеним одредбама.

Полицијском службенику коме је у складу са чланом 21.став 1. ове уредбе признат стручни испит за ниво руковођења или је у складу са правилима каријерног развоја успешно завршио стручни испит за одговарајући ниво руковођења, сматраће се да има положен и стручни испит за нижи ниво руковођења.

*Службени гласник РС, број 69/2019

Члан 23.

Даном почетка примене ове уредбе престаје да важи Уредба о каријерном развоју полицијских службеника („Службени гласник РС”, број 11/17).

Члан 24.

Ова  уредба  ступа  на  снагу  осмог  дана  од  дана  објављивања  у  „Службеном  гласнику
Републике Србије”, а почиње да се примењује од 1. августа 2018. године.

05 број 110-5031/2018

У Београду, 31. маја 2018. године Влада Председник,
Ана Брнабић, с.р.




Прилози

НАПОМЕНА ИЗДАВАЧА: Уредбом о изменама и допунама Уредбе о каријерном развоју полицијских службеника ("Службени гласник РС", број 91/2018) промењен је назив Прилога бр. 2. (види члан 4. Уредбе - 91/2018-36).
Уредбом о изменама и допунама Уредбе о каријерном развоју полицијских службеника ("Службени гласник РС", број 69/2019) Прилози 1, 2, 3 и 4 замењени су новим прилозима (види члан 1. Уредбе - 69/2019-10).

Прилог бр. 1. - Чинови/звања у статусу ОСЛ/ПД у Дирекцији полиције и Сектору унутрашње контроле

Прилог бр. 2. - Звања/чинови у статусу ПД/ОСЛ у Кабинету министра, Секретаријату, Служби за безбедност и заштиту података, Служби интерне ревизије, Сектору за аналитику, телекомуникације и информационе технологије, Сектору за међународну сарадњу, европске послове и планирање, Сектору за материјално-финансијске послове, Сектору за људске ресурсе и Сектору за ванредне ситуације

Прилог бр. 3. - Чинови припадника ватрогасно-спасилачких јединица у Сектроу за ванредне ситуације

Прилог бр. 4. - Чинови у статусу ОСЛ у специјалној и послебним јединицама полиције

Прилог бр. 5. - Предлог за стицање наредног чина/звања
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Mpunor 6p. 1. - YnHoBYM K 3Batba y cTaTycy OCJ1/MNA y Anpekunju nonnumnje (M3yses ceanwita Ynpase KpHMHHANIUCTHY Ke nonuuuje) n Cektopy
YHyTpalwie KOHTpose

Bucoko o6pasoBaie Ha OCHOBHHM
akageMcKMM cryamnjama y o6umy oa

Bucoko o6pasoBatbe Ha OCHOBHHM aKaAeMCKHM CTyanjama y
o6uMy oa Hajmamwe 240 ECINB 6oagoBa, MacTep akageMcke

Panuo e (G POARE  aimane 150 ECHE Sopont cCuoms e OUMIRNCTINGE sanecte e,
Py! cTyAuse, o cTyanje y OAHOCHO OCHOBHE cTyAMje y Tpajaiby oA HajMatbe YeTupn
Tpajay Ao TPK roanHe
roanHe WM cneunjanncTuyke ctyamnje Ha akynrety
MoapyuHa ;;:T":ly"';::a Ceanuwte [inpekunje
nonuumnjcka CECERY) nonuunje (nsyses TR et o e iy et Cegunuute [inpekuuje nonnuunje
ynpasa u ceguuire Parsinsansn ceauwTa Ynpase ST e e (m3yses ceanwra Ynpase
Aunpekunje ueHTapy oxmmpy  KPMMMHanMCTMuKe | UL LLo oL e rpanmune KPMMHHaNUCTHYKe
nonuuuje/Cexkrop Ynpase nonuunje)/Cekrop nonuumie nonunumnje)/Cekrop yHyTpaillibe
yHyTpawwe S yHyTpawie KOHTpone
KOHTpone n:nuunje KOHTpone
Usspumnnavuka
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Pykosoaeha
Panp Bece 5-6 6 8-9 9-10
onepaTneHor
HHUBOA
Pykosoaeha
PoANa mMecTs 9-10 10-11
cpeamwer
HHUBOA
Pykosoaeha
pagHa mecta
D 10-11 11-12
HHBOA
PyxkoBopgeha
pagHa Mecta
cTpaTewkor Helee
HHUBOA

1-mnahun sBoaHnk nonnumnje/mnahn nonnunjckn pecdepent
2-BOAHMK Nonuuuje/nonnunjckn pedepeHt

3-soaHuk I knace nonnumnje/BULIN nonnunjckn pedepeHT
4-3acTaBHMK nonnumnje/mMnahn nonuunjckn capagHmk
5-sacraBHuk I knace nonnumje/noAUUMjCKH capagHNK
6-NOTNOPYY HNK NOANLMje/CaMOCTaNHN NOTMUNICKN CapaaHNK

7-NOPY4HHMK NoNMUMje/BULUM NONNLNjCKN capagHUK
8-kaneTtaH nonuuunje/Mnahu nonMumjckn caBeTHnkK

9-Majop nonuuMje/NOAMUNICKN caBeTHHK

10-noTNYKOBHHK NonnuKje/caMocTas i NOMUHJCKH CaBETHUK
11-nyKoBHMK Nonnumnje/BULIKA NOANUNJCKN CaBETHHK
12-reHepan nonnunje/rnasHn NOMLUMjCKH CaBETHUK
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Npunor 6p. 2. - 3sara/uuHoBH y cratycy MA/OCN y Kabunery MuHucTpa, CexpeTapujaty, Chy6v 3a 6e36€AHOCT M 3alTHTY noAaTaka,
Cnyx6u nHTepHe pesuamje, CeKTOPY 3a aHANMTHKY, TENEKOMYHUKALNOHE W MHBOPMaLMOHe TexHonoruje, CeKTopy 3a MehyHapoaHy capaatby,
eBponcke nocnose U Nianuparbe, CeKTOpy 3a MaTepHjanHo-(UHAHCH]CKe NocnoBe, CeKTOpy 3a JbyAcke pecypce W CeKTopy 3a BaHpeaHe

cuTyauuje
BUCOKO 06pa3sOBarke Ha OCHOBHUM aKaREMCKUM
BUCOKO 06pa30Batbe Ha OCHOBHUM cryaujama y 06umy on Hajmatbe 240 ECMB 604083,
aKanemckum cryaujama y o6umy oa Macrep akanemcke cTyauje, cneumjanucruike
PanHo Mecto  Cpeprbe o6pasosatbe  Hajmarbe 180 ECIB 604084, OCHOBHE akapeMcKe CTyauje, CneuMjanucTuuKe CTpyKoBHe
CTPYKOBHe CTyAMje, OAMOCHO CTyaujey  CTyamje, MaCTep CTPyKOBHe, OAHOCHO OCHOBHe CTyAMje y
Tpajarey A0 TPM ropuHe Tpajary OR HajMate ueTMPH roauHe wnM
cneunjanucTuuke cryauje Ha dakynTety
KaGuwer munmcrpa/ :
Cekperapnjar/ KaSuner uhnctpa/ Cexperapmiar/ KaGuner MunucTpa/Cexperapujat/ Cnyx6e/Cekropn
CnywcGe/Ceicropn Cnyx6e/Cextopu

Wsspwmnauka

paana mecta e & s

Pykosopeha

paana mecta

oneparueHor S el

HuBoa

Pykosopeha

paaHa mecta 9-11
cpeaser HuBoa

Pykosoneha

paaHa mecta 10-12
BMCOKoOr HUBOA

Pykosopeha

paana mecta

cTpaTewkor s

HuBoa

1-mnahu nonuunjckn pecbepent/Mnaby BoAHKK nonuLMje
2-nonuumjcku pedbepenT/BOAHMK nonuunje

3-8UwK nonuumjcky pedepenT/BoanMK 1 knace nonuuuje
4-Mnabu noRMUMICKM CaPaaHHK/3aCTABHIK NONMLMje
5-nonnumjckmu capaamnk/3acrashuk I knace nonnuuje

6-CaMOCTaNHK NONMUMICKH CAPARHNK/NOTROPYHHMUK nonuUMje

7-BUWIM NOAMUMICKM CAPAAHNK/NOPYUHNUK noNMLMIE
8-Mnahy noAMUMicKM CaBETHNK/KaneTan nonuumje
9-nonuumjckm caseTHUK/Majop nonuumje

10-CaMOCTanHM NOMMUMICKM CABETHMUK/NOTNYKOBHUK NONULUMje
11-BULIK NONMUMICKN CABETHUK/NYKOBHMK NOAMLMje
12-rnaBHK NONMUMICKM CABETHWUK/reHepan nonuuvje
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Mpunor 6p. 3. - YMHOBYM NPUNAAHMKA BATPOracHO-CACKNAYKUX jeAMHULA y CeKTOpy 3a BaHpeaHe cuTyaumje

PaaHo mMecto Cpepte o6pasosatse

Cekrop 3a Banpenve

curyaumje

W3spumnauka
paaHa mecra
Pyxosoaeha
paaHa mecra
onepatusHor

HuBoa
Pyxosoneha
panHa mecra

cpeper HuBoa
Pykosopeha
paana mecra

BUCOKOr HUBOA
Pykosoaeha
paaHa mecra

cTpatewkor
HnBoa

1-3

1-Mnahy BoaHMK BaTporacay
2-BopHMK BaTporacay

3-soanmk I knace satporacay
4-mnahu 3acraBHuK BaTporacay
5-3acrasHuk Batporacau
6-3acrasHuk I knace satporacau

BUCOKO 06pas0Batbe Ha OCHOBHWM aKaNeMCKUM
cTyaujama y o6umy o HajMarbe 240 ECMIB

BUCOKO 06pazoBatbe Ha OCHOBHUM !
60noBa, MacTep akaneMcke cTyanje,
akapemcikuM cTyanjama y o6umy oa Hajmarse cne’lll ";a":“m‘;’e “:“mc“‘;"“,‘n; il
150.ECNB Gosioes, ockomne e ypn _CMEUMJanACTAUKe CTPYKOBHE CTyAMje, MacTep
CTVAN]e, ORHOGHO CTVAWIE Y TPRaIRY A0 TPH  croycanme, oamocHo ocHoBHe Cryruie Y Thajarmy

on HajMatbe YETHDK ropuHe UM
cneumjanucTuuke cryauje Ha dakynTery

CekTop 3a Banpenne cuyaumje Cexrop 3a BaHpenue cutyaumje
a-6 79
5-6 8-10
9-11
10-12
11-12

7-noTnopyunmk sarporacau
8-nopyuHwk saTporacay
9-kaneran satporacau
10-majop Batporacay
11-noTnykosHuK BaTporacay
12-nykoBsHuK BaTporacay
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Mpunor 6p. 4. - UnHoBM y cTaTycy OCJ1 y cneunjanHoj u noce6HMM jeanHnuamMa nonnumnje n ceaniuTy Ynpase KpHMHHaIMCTHYKe NoNHuKje

Cpeate

EanHolNECTD obpasoBame

CneuujanHa n
noce6xe
jeanunue
nonuuuje n
ceagnwTe Ynpase
KPHMHHaNMCTHYKe
nonuumnje
Usspunnauka 13
pagHa Mecta
PykoBopaeha
pagHa Mecta
onepaTHeHor
HHUBOA
PykoBopeha
pagHa Mecta
cpeamwer HNBoa
Pykosoaeha
pagHa Mecta
BHCOKOF HNBOA

1-mnahun BoaHMK nonnunje
2-BoAHMK NonuumKje

3-soaHnk I knace nonnunje
4-3acTaBHMK nonnunje
5-3acrasHuk I knace nonnunje
6-NoTNOPYYHNK Nonnuuje

Bucoko o6pasoBaie Ha OCHOBHHM
axKageMcKMM cryanjaMa y o6umy o
Hajmame 180 ECMB 6oaoBa, ocHOBHEe
CTPYKOBHe cTyanje, oAHOCHO cTyauje y
Tpajaby A0 TPH roanHe

Cneumnjanta n CegnuwTte Ynpase

noce6He jeannnue KDPMMHHANNCTHYKe
nonuumnje nonuuunje
4-6 4-6
4-6

Bucoko 06pasoBate Ha OCHOBHHM aKageMCKHM
cTyanjama y o6uMy oA Hajmamwe 240 ECIMNB 6ogosa,
MacTep akageMcKe cTyanje, cneunjanncrnyuke
aKageMcke cTyamnje, cneynjanncTnyKe CTpyKoBHe
cTyamnje, MacTep CTPyKOBHe, OJHOCHO OCHOBHe CTyauje y
Tpajaby oA HajMatke YeTHPH roanHe HaK
cneuunjanucTnuke cryamje Ha dakynrety

Ceaunwte Ynpase
KPMMHHANHUCTHYKe Nonuumnje

CneuujanHa u nocebHe
jeannnue nonuumnje

7-9 7-9
7-9 8-10
9-11 9-11
10-12 10-12

7-NOpYy4HHUK Nonuumnje
8-kaneTaH nonnumuje
9-Majop nonuuuje
10-noTNYKOBHMK Nonnuuje
11-nyKOBHHMK nonunumnje
12-renepan nonnunje
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PEITYBJIMKA CPBUJA

MUWHUCTAPCTBO YHYTPAILIBLUX [TOCJIOBA

(Ha3MB OpraHMU3alMOHE je/IHAIIC)

NPEAJIOT

JMBT™:

3A CTULIALE HAPEJTHOI' YUHA/3BABA

(Ha3uB ynHa/3Bama*)

TTIOJAIM O 3AIIOCJIEHOM

Ipuior 6p. 5

1. | lpe3nnme, ume jetHOT pouTe/ba,HME

2. | Jlatym u mecto pohera

3. | ObpazoBame

4. | Matym npujema Ha pany MVII

5. | Paanu craryc (npunpaBHuK, ca
YHHOM/3BakbeM, 0e3 unHa/3Bamba)

6. | Jlarym Kaja je MmOJIOKHO CTPYYHH
MCTIUT (3a NPUIPABHUKE)

1I TIOJTALIM O PAJTHOM MECTY 3AIIOCJIEHOI

1. | Hasus panHor mecta

Jlatym paciopehuarma/npemennTaja

3. | CucremaTH30BaH YMH/3BabE U
CTpydHa cripema

I TIOJALIM O YMHY/3BAKY KOJE 3ATIOCIIE

H UMA

HasuB unHa/3Bama JaTyM CTHLambha

Bpeme npoBe/ieHo y Tom YHHY/3Batby

TIpeocTaio Bpeme 3a HaNpe/oBame

Bl b 13 o

Bpeme koje ce He npu3Haje 3a

CTHULIAKE HAPEHOT ‘-lHHa/'iEaH:a
(wcuuniuuHcKa Mepa u3 wiana 209. cras 1.
Tauka 3. 3aKoHa O TIOJIMIHjH, yIa/bermhe ca
paja)
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IV IIOAALIU O UCITYBLEHOCTHU Y CIIOBA 3A CTULIAILE HAPEIHOI
YHMHA/3BAA

I:
Tporoaunima NpOCceyHa OlleHa He Mamba O]l
orexe "ucruye ce - 4"

2. | 3aBpurena o0yka 3a HEMOCPEIHO BHIIH JIA/HE
YHH/3BAbE

V ITOCEBHE HAIIOMEHE O] 3HAYAJA 3A CTULIABLE HAPEJTHOI'
YHMHA/3BAIA

PYKOBOJIMJIALL OPTAHU3ALIMOHE
Bpoj: JEJIMHULIE
¥ Beorpany, rofHe





